
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO

CÂMARA DE EXTENSÃO

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO – 19 DE OUTUBRO DE
2022.

Às dezessete horas do dia dezenove de outubro de dois mil e vinte e dois, no Prédio do CAD3,
reuniu-se a Câmara de Extensão do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da UFMG
(CEPE), a fim de realizar o julgamento dos trabalhos de extensão, apresentados na Semana do
Conhecimento, que receberão o prêmio de Destaque da Extensão. Estiveram presentes os
seguintes membros: profa. Claudia Andréa Mayorga Borges, Pró-Reitora de Extensão, na
condição de presidente, profa. Janice Henriques da Silva Amaral, profa. Elisa Maria Amorim
Vieira, profa. Lussandra Martins Gianasi, prof. Paulo Henrique de Queiroz Nogueira. A profa.
Claudia solicitou a autorização dos membros para a participação da equipe da DAGE (Diretoria de
Apoio à Gestão da Extensão) – prof. Glaucinei Correa, Débora Damázio e Danilo Collado– que
esteve envolvida diretamente com a organização da Semana do Conhecimento. Mediante
concordância dos membros, deu início à reunião com a explicação de que serão premiados um
produto da extensão (editais de Fomento a produtos extensionistas destinados à educação básica
e educação profissional pública) e dois trabalhos por área temática. Após definição dos critérios
de julgamento, foram elencados os trabalhos a serem premiados. Na área temática de
comunicação será premiado o trabalho Acesso, Divulgação e Preservação da Produção
Intelectual da UFMG, da Escola de Ciências da Informação. Na área temática de direitos humanos
e justiça, os trabalhos Programa Culthis: Espaço de Atenção Psicossocial à Pessoa Presa,
Sobreviventes do Cárcere e Familiares, da FAFICH, Direito Vivo, da Faculdade de Direito, e As
barragens não romperam, problema resolvido?, da FAFICH. Na área temática de meio ambiente,
os trabalhos Tecnologias ecológicas no uso sustentável do Cerrado: o pequi no Quilombo de
Pontinha, Minas Gerais, Brasil, do Instituto de Ciências Biológicas, e Tramas comunitárias para
educação ambiental e produção de sistema agroflorestal no território do Parque Ecológico do
Brejinho, do Instituto de Geociências. Na área temática de tecnologia e produção, os trabalhos
Programa de Apoio ao Desenvolvimento Sustentável da Pecuária Bovina em Itabira-MG, da
escola de Veterinária e Amêndoa de macaúba: Incentivo à agricultura familiar por meio do cultivo
e desenvolvimento de produtos, do Instituto de Ciências Agrárias. Na área de educação,
Narrativas de Si, Poesias do Eu, do Centro Pedagógico, Visitas em Ação, do Instituto de Ciências
Exatas, Reflexões sobre a Transição do Modelo Virtual Para o Presencial no Cursinho Popular
Guimarães Rosa, da Faculdade de Medicina e ComunICA: Há 5 anos na luta pela democratização
do acesso ao ensino superior, do Instituto de Ciências Agrárias. Na área temática cultura, Morar
Indígena: Aprendendo Com Práticas Espaciais Outras, da Escola de Arquitetura, e
Conscientização Política de Jovens Eleitores na Rádio Janela, da Escola de Ciências da
Informação. Na área temática saúde, os trabalhos Retorno das Atividades Presenciais do Projeto
Reabilitação Protética do Paciente com Perda de Substância na Região de Cabeça e Pescoço, da
Faculdade de Odontologia, Atenção à saúde de idosos em situação de vulnerabilidade clínico-
funcional, da Faculdade de Odontologia e Exposição Sentidos do Nascer, da FACE. Por fim,
receberá o prêmio Destaque em Produto da Extensão o Programa de Formação de Agentes
Sociais na RMBH, da Escola de Arquitetura. A profa. Claudia realizou um agradecimento especial
à equipe da DAGE pelo trabalho desenvolvido na Semana do Conhecimento e a todos os
membros pela participação no julgamento dos trabalhos de extensão apresentados. Informou que
a premiação será realizada no auditório da reitoria no dia 21 de outubro de 2022, às 14:00. Nada
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mais havendo a tratar, a presidente encerrou a reunião. Eu, Raquel Souza Rocha, Assistente em
Administração, lavrei a presente ata que será assinada por mim e pela presidente.

Documento assinado eletronicamente por Claudia Andrea Mayorga Borges, Pró-reitor(a),
em 15/12/2022, às 11:21, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Raquel Souza Rocha, Assistente em
Administração, em 15/12/2022, às 11:36, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
1913803 e o código CRC 0F0B009D.

Referência: Processo nº 23072.228082/2022-21 SEI nº 1913803
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